

La Tarde

Año III ■ Núm. 507 ■ Zamora 24 de diciembre de 1935

El trigo se vende, cuando es posible, barato. El pan se vende caro, quien lo puede comprar. Es signo de derechas.

¡Cuidado, goldo!

El goldo, que le sucede lo que a la cucaracha de la canción—ya no puede caminar, porque le faltan, porque le faltan, las dos patitas de atrás—, con las dos que le quedan ha comenzado a recorrer las casas de sus clientes recomendándoles que voten a sus «amos».

Nosotros apreciamos al goldo, porque conocemos su tragedia. Por su ciencia merecía tener más fama que Marañón; pero su carácter bondadoso le ha hecho quedarse en escudero de quien él cree que no debía servirle ni para desatarle un zapato. Y conste que el pobre goldo—por aquello de la panza—necesita que le desaten los dos zapatos que le quedan.

El goldo estuvo a punto de descubrir que el sexo femenino podía padecer una enfermedad que hasta ahora solo se había creído posible en el masculino. Hasta recetó compresas de agua caliente para reducirla. Cuando iba a escribir un libro sobre el caso, su amito le hizo desistir, y nada menos que le dijo que no hiciera tonterías.

El goldo se resignó. Claro que por los cafeses iba diciendo: «También él creía en lo del Trigómeno de las pituitarias narizoides».

El goldo ha continuado en la penumbra de su anónimo. Ahora le echan a visitar, para pedir votos, porque dicen que así es más inofensivo.

Como le queremos le vamos a advertir que hay contra él un tremendo complot.

Unos dicen que lo que lleva en la panza es serrín. Otros afirman que no, que es líquido, porque el serrín lo encierra en otro piso. Se han cruzado apuestas, y, claro, están dispuestos a pincharle para salir de dudas.

Nosotros tratamos de convencer a los que discuten de que ahí no hay ni líquido, ni sólido. Es aire. Estamos seguros. Un día de verano le vimos desnudarse y descubrimos su secreto. No se trata de un médico auténtico. Es el hombre «Michélin». Lo que ha dado lugar a la confusión es que el otro, el médico, le lleva a todas partes, pero es de repuesto.

Por estar estatuido en las Bases de Trabajo de Artes Gráficas, mañana no se publicará

LA TARDE

Izquierda Republicana

Día 29 de diciembre de 1935, propaganda en Castilla y León: Trigo-Arrendamientos.

Para tratar principalmente de estos vitales problemas se celebrarán en la fecha indicada los siguientes actos en Zamora y su provincia.

LOCALIDADES

Zamora, Benavente, Toro, Villalpando, Fuentesauco, Almeida, Carbajales de Alba, Bóveda de Toro, Morales de Toro, Vezdemarbán, Villanueva del Campo, Montamarta, Cerecinos del Carrizal, San Miguel de la Ribera, Casaseca de las Chanas.

ORADORES

Señorita Victoria Kent, ex-Director general.

Don Antonio Jaén, ex embajador y ex diputado.

- » Mariano Joven, ex gobernador civil de Madrid.
- » Miguel San Andrés, ex diputado.
- » Antonio Lezama, periodista.
- » Régulo Martínez, presbítero.
- » Angel Herrero, abogado.
- » Enrique Peinador, abogado.
- » Antonio Vidal y Moya, abogado.
- » Joaquín Noguerras López, abogado y catedrático.
- » Ceferino Palencia, ex gobernador civil.
- » Julio Huicci, catedrático.
- » Rafael Calza, secretario de propaganda de las Juventudes de Izquierda Republicana, de Madrid.
- » Constantino Rico, secretario general de la I. J. R. de Madrid.
- » Vicente Otero Laso, maestro.
- » Angel Segovia, ex diputado y abogado.
- » Wenceslao Fernández, delegado del Trabajo.
- » Enrique Maciat, profesor.
- » José Carreño España, abogado.
- » Mariano Saez Morillo, catedrático.
- » Julio Noguerras López, maestro.
- » Antonio Remis, oficial de Correos.
- » Miguel Cabrera, abogado.
- » Gerardo Saura, ferroviario.
- » Fernando Blanco, empleado.
- » Carlos Luna, decorador.
- » Antonio Moreno, abogado.
- » José Antonio Crespo, médico.
- » Gonzalo Alonso, ex presidente de la Diputación, Concejal.
- » Julio de la Higuera, abogado.
- » Higinio Merino, industrial.
- » Manuel López Petisco.
- » José Martín Urones, abogado.
- » Manuel Fernández Doncel, abogado.
- » Manuel Martín Morán, maestro.
- » Francisco Rodríguez, profesor veterinario.

¡Labradores, Colonos, Ciudadanos, Viva Izquierda Republicana, Viva la República del 14 de Abril!

“La Tarde”

desea a sus Suscriptores
y Anunciantes felices
Pascuas

Un ejemplar de museo

El «caso» es más extraordinario que la aparición de la serpiente de las siete cabezas, el dragón de once colas o el besugo con cabeza de mujer ¡Ahí es nada! Un radical—sí señor, un radical—ha renunciado a seguir siendo gobernador porque se le obligaba a darse de baja en el partido.

Adivinen ustedes cuál es. ¿El de Cuenca? Frío, frío. ¿El de Alava? Helado, helado. ¿El de Zamora? Fresquísimo, fresquísimo. Nada, que no lo adivinan ustedes. ¡El de Asturias! Sí; el mismísimo señor Velarde. Mucho tendremos que hablar del señor Velarde; sobre todo los socialistas. Pero el caso es, que el señor Velarde se ha sentido digno ¡Rara avis!

Proponemos que se le haga una vitrina y se le lleve al museo de cosas y casos raros. La cosa y el caso lo merecen. Ha sido el único; ser único es rareza, que bien merece una distinción.

Por lo pronto, nosotros nos apresuramos a excluirle de aquella definición de «pancistas» que dá el diccionario de la Academia Española. Cada cual que cargue con su fisonomía, su psicología y su cucología. Pero dejemos libre al señor Velarde. Es casi tan leal como Pérez.

Quede el pancismo para los que lo merecen.

Lea usted LA TARDE

Contra el caciquismo

Ayer se celebró una reunión en la que estuvieron representados los partidos políticos locales, Unión Republicana, Izquierda Republicana, Socialista, Comunista y Casa del Pueblo. El objeto era examinar la política provincial y los propósitos de los caciques.

Hubo unanimidad, lo mismo en la apreciación del momento actual, que en la campaña a realizar.

Se tomaron importantes acuerdos que se irán conociendo en los instantes de su ejecución.

Algunos de ellos estarán ya realizados a la hora en que LA TARDE sale a la calle.

Por ahora no es oportuno decir más.

A LA DERIVA

La escisión que velada y subrepticiamente hemos apreciado en el Partido Radical a todo lo largo de su actuación pública y especialmente desde 1933, los hombres que despojados de atavismos y prejuicios arcaicos sabemos interpretar con más aciertos y consecuencia, los clamores y anhelos del pueblo laborioso alcanza en los actuales momentos una gran importancia que es obvio señalar; está, latente ya en dos o tres períodos, ha llegado al punto que pudiésemos denominar álgido; lo que hace unos años era un sofisma, una utopía, hoy es, por la realidad de las circunstancias un hecho real, efectivo que nadie ignora porque ella está patentemente declarada en el seno del partido republicano «histórico»; ¿motivos; —se preguntará el camarada lector— de la existencia, de la actual presencia del hecho escisionista? Sobrados, enormes y graves; la hecatombe surgida hace tiempo y declarada en su totalidad actualmente es la consecuencia lógica, fatal, inexorable de la realización de una política nefasta, de un sistema de Gobierno egoísta, torpe, zafio y de la actuación pública de una organización política que impregnada de una absoluta negación democrática ha servido de escalón para que las huestes reaccionarias, las mesnadas de la contrarrevolución, los enemigos acervos e implacables de todo cuanto signifique y represente justicia se internara en la República, apoderándose de ella, destruyendo sus esencias vitales, atropellando todo derecho y convirtiendo a España en un país en donde la inmoralidad y los «negocios sucios» era un hábito cotidiano.

La voracidad entumada del Partido Radical en la administración del Erario público, el favoritismo dominante en las altas esferas gubernamentales, la creación inadecuada y contraproducente de plazas y prebendas a voleo para satisfacer egoísmos y apetencias personales de sus afines son los motivos fundamentales de su desprestigio y de su desaparición como organización política: todos recordamos los estupendos negocios del maíz y el arroz, aquel sabroso y enjundioso tema que tantas denuncias y recogidas ocasionó a nuestro querido diario «El Socialista» por defender los intereses públicos de la nación española frente a los bastardos intereses de la plutocracia y el capitalismo; el aumento de las tarifas, el negocio de la manteca, de los huevos; últimamente el asunto del Straperlo, «Tayá», la adquisición de coches oficiales, lo de la isla de Ons en la provincia de Pontevedra, etc...; primeramente fué Martínez Barrio quien ante tamaños hechos de inmoralidad pública, consciente de la misión histórica, abandonó las filas radicales para no verse envuelto en las responsabilidades de una actuación pública deshonrosa y degradante;

ahora, la escisión total es un hecho probado; la desaparición de tal partido como organización política es una realidad; de él, sólo quedará el vago recuerdo de un ente que no supo desarrollar otro programa ideológico que el de colabrador asiduo y tenaz de las derechas en la destrucción y aniquilamiento de la República; ya está oficialmente declarada la escisión; de un lado, los que aún a pesar de lo excesivamente tardío e inoportuno han tenido un gesto de dignidad y de vergüenza y del otro, los que aún por sentimentalismo, torpeza personal, fines egoístas u otro motivo continúan a las órdenes del jefe radical; así marcha en este mar embravecido de la política española el Partido Radical dividido en dos, sin timón ni guía que evite el estrellamiento contra las rocas, que son en este caso la ciudadanía española, contra cuyas rocas fatal, lógica y fatalmente chocará el día de la consulta electoral y de cuyo choque violento quedará malparado y con innumerables vías de agua que producirán su desaparición y su hundimiento en el océano político nacional.

UN JOVEN SOCIALISTA
Zamora y diciembre 1935.

Los mejores vinos BELMONT E

Según viene

El director del Instituto de Biología Animal, nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Este Instituto en su deseo constante de contribuir con cuantos medios tiene a su alcance, a la resolución de los problemas pecuarios y con el fin de facilitar a los ganaderos precisos para el mejor desarrollo de

sus explotaciones, tiene montado un servicio destinado a diagnosticar rápidamente el estado de preñez en las hembras domésticas, que puede ser utilizado ya durante el primer mes de la gestación. A este fin bastará que cualquier ganadero remita directamente a este Centro, calle de Embajadores número 68, Madrid. (5), una muestra de orina de la hembra de cuyo estado de gestación quiera cerciorarse, para que en plazo muy corto, se le remita el oportuno informe, que como todos los evacuados por este establecimiento es completamente gratuito.

Para evitar retrasos en los envíos, éstos deberán hacerse en mano o con portes a domicilio.

La cantidad de orina necesaria para este diagnóstico será cuando se trate de vacas, de un cuarto de litro aproximadamente, y para yeguas y burras la mitad de esta cantidad. En todos los casos la orina deberá remitirse sin añadirle ninguna substancia conservadora, y a ser posible recogida en las primeras horas de la mañana.»

LA AMERICA

SIEMPRE DISPUESTA A COMPETIR EN CALIDAD Y PRECIOS

Cóñac «España» . . . litro	4'00	ptas.
Moscátel superior, . . .	2'00	«
Anís Imperial	3'50	«
Ojén	2'00	«
Ron	3'75	«
Jerez seco	3'50	«

GRAN SURTIDO EN TURRONES Y FRUTAS ESCARCHADAS

Viriato y San Andrés

Se venden DOS CAMAS DE BRONCE MODERNAS.—Riego, 22. - Bajo.

Almacenes Rodríguez

Maderas - YESOS - Cementos

TELEFONO, 148

Fábrica de Mosaicos :: Material Sanitario
Fábrica de ladrillo en El Perdigón (Zamora)

Cuartos de baño, primera calidad, a ptas. 223

Almacenes Rodríguez

Afuera de San Pablo, 1 - Avenida Blasco Ibáñez, 1 y 3

Suscripción

Extraordinaria de Pascuas para nuestros camaradas presos

	Pesetas
Suma anterior	[700,15
Gumersindo Sagrario	2'00
Rafael González	0'25
Baltasar Flechoso	1'00
Una señora	1'00
José María Hernández	1'25
Salvador Cachazo	1'00
José Sebastián	1'00
José Alfrageme	1'00
Manuel Pérez	1'00
Un mudo	1'00
Un simpatizante	2'00
Otro simpatizante	2'00
Antonio Velázquez	1'00
Carmen Sagrario	1'00
Teresa Sagrario	2'00
Antonio García Rueda	2'00
Carmelo García	1'00
Un amigo	0'50
Abel Gómez	1'00
Ignacio Asensio	1'00
Eutiquiano Hernández	1'00
Eugenio Vázquez	1'00
Roque Alfrageme	1'00
Angel Martín	1'00
Benedicto Carreras	2'00
Marcial Rodríguez	1'00
Miguel Martín	0'50
Horacio Peláez	1'00
Clemente Núñez	1'50
Demetrio González	0'50
Julia Núñez	1'50
Feliciana Almena	0'20
Bernarda Fulgencia	0'10
Ramona Herrero	0'20
Valentina Manso	0'25
Luis Manso	1'00
Valeriana García	1'00
Tránsito Sogo	0'50
Recaudado por «la Sociedad de Albañiles «La Unión»	5'75
Angel Galarza	50'00
Celedonio Prieto	0'50
Francisco Fadón	1'00
Demetrio García	1'00
Francisca Delgado	1'00
H. Asorey	1'00
Ovidio Campano	1'00
A. S.	0'50
Virgilio González	0'50
Suma y sigue	800'65

Donde se comen los mejores churros y buñuelos, en

La Navarresa

Nueva churrería
Balborraz, 42.—ZAMORA
- Se necesitan revendedoras -

¡Trabajadores!
¡Ciudadanos!

Suscribíos con acciones a la
Cooperativa Gráfica Obrera

Miserias humanas

¡Nochebuena! Noche feliz, noche de múltiples regocijos desarrollados en el seno de muchos hogares. Hijos que llegan, hermanos que vuelven, familiares que habiendo permanecido alejados durante mucho tiempo, creen ver en esta noche algo así como un llamamiento a festejar el amor en colectividad, y presurosos se reúnen para gozar juntos las delicias de una fiesta tan tradicional. Todo es bullicio en este día, todo parece sonreír en esta noche.

Sin embargo, hay seres para quienes la Nochebuena no es sino un momento que contribuye a aumentar las angustias de su miserable vida. Visitemos las cárceles y veremos en ellas miles de desgraciados a quienes los barrotes de una reja privan de la libertad necesaria para colocarse al lado de su familia. Visitemos un hospital y al momento nos daremos cuenta de la pesadumbre y tristeza de aquellos seres, que embargados de dolores no pueden celebrar la Nochebuena en su hogar. Visitemos aquellas sendas tortuosas y oscuras que nos conducen a lugares más oscuros todavía y veremos cómo en medio de paredes ruinosas, existen los albergues donde comen, los que no tienen qué comer, y en esas casuchas miserables celebran las Pascuas esos humanos, para los cuales a existencia nada importa, pues sólo sufrimientos les puede acarrear.

Visitemos en fin, a todos aquellos a quienes afecta alguna desgracia y deduciremos la consecuencia, de que para ellos esta noche, más que alegría, significa dolor; y el placer que reina en otros hogares, se manifiesta en ellos por un calvario de amarguras.

Según estas consideraciones ¿qué es, qué significa la Nochebuena? La Nochebuena, es, significa y representa, una escena, una página más de la vida, en que al lado de orgías y placeres, y como ofreciendo contraste con ellos, encontramos un conjunto de miserias humanas, que cual llamadas que hace a nuestro corazón una voz misteriosa, nos invitan a pensar en aquellos hermanos que por diferentes causas no son felices en este día, en que parece irradiar por todas partes el emblema de la felicidad.

Y como complemento de nuestros pensamientos, no demos rienda suelta a nuestra alegría, no molestemos con nuestras carcajadas la tristeza y el recogimiento de aquellos que causas ajenas a su voluntad les impide estar alegres; seamos, caritativos, dediquémosle un auxilio material o moral, según sea la clase de dolencia que fatalmente les aqueja.

SEFUGA

SE OFRECE ama de cría de treinta y tres años María Martínez, en Muelas del Pan.

CARTELERA EMPRESA "SANVICENTE"

Principal

COMPANIA DE COMEDIAS
TITULAR del CIRCUITO
«EMPRESAS REUNIDAS»

Primera actriz,
PEPITA MELIA
Primer galán,
Fernando F. de Córdoba

Hoy MARTES BUTACA, 1'60
SOLO FUNCION a las 7'15

La consagrada comedia de los
— Hermanos Quintero —

Lo que hablan las mujeres
Exito franco de esta Compañía

Mañana MIERCOLES: BUTACA 1'60
A las CUATRO, popularísima

Lo que hablan las mujeres
: A las 5, 7 y 10'30 :

La sensacional comedia de Na-
— varro y Torrado —

SIETE MUJERES

Suprema creación de la Compañía
BUTACA, 3 y 2'50 pesetas

El JUEVES A las 4 Popular
SIETE MUJERES

A las 7 y A las 10'30
ESTRENO de Juan Ignacio Luca de
Tena

¡¡Quién soy yo!!

Con asistencia del autor

Nuevo

Hoy MARTES BUTACA, 0'55
Gran éxito de la película de aventuras
«UNIVERSAL» 1936

Deuda saldada

Por BUCK JONES

HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878

Joyería, Relojería, Optica, Platería
Artículos para regalos

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES
PRECIOS ECONOMICOS

Taller de composturas

RAMON Y CAJAL, 3

ZAMORA

Ultramarinos. - - Elias Luis
Económice dinero comprando en esta Casa

Aceite.	1'70 litro
Arroz	0'70 kilo
Alubias de la Bañeza	0'90 "
Bacalao superior	1'90 "
Garbanzos superiores	0'80 "
Tocino nuevo y añejo	2'70 "
Zapatillas de abrigo, para señora	1'25 par

NOTA.—Esta Casa no dá regalos, vende la mejor
— — calidad por el menor precio. — —

Cárcaba, número 34 - - - ZAMORA

VINOS FINOS DE MESA

Bodega de Belmonte
(COSECHERO)

Riego, número 11 - - Zamora

PRECIO: SIETE pese- VINO EMBOTELLADO,
tas cántaro de 16 litros a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO

El fracaso de las derechas

Lacayos del Vaticano

El barullo que tratan de armar y la maniobra que pretenden poner en juego para que no se disuelvan las Cortes del conglomerado los despechados y desahuciados elementos de la derecha, a base de manifiestos que quieren ser retumbantes y de mitinescos titulares de periódico, no acierta a encubrir la torpeza de su ardid, que como el de la teja de Penélope consiste en un continuo tejer y destejer sin más objeto que el de ver si pueden asaltar el Poder, y desde él implantar su tan deseada «dictadura» de tipo «vaticanista». No lo conseguirán; porque a ello se opondrá la masa proletaria y democrática de España. ¡Vade retro Gil Robles, tu nombre es tentación! Y tú no nos tentarás, porque queremos una España libre y emancipada de toda influencia internacional. Somos mayores de edad y no necesitamos de tutelas de niños «góticos ni epilépticos».

Nada más aleccionador a este respecto que un recordatorio de sus actuaciones donde se puede apreciar en síntesis cual ha sido el proceso de su fracaso y la desairada posición que ocupan en el plano de la política nacional.

Escalaron esos sujetos las alturas del Poder por medio del repartimiento de mantas, bufandas y colchones, y aprovechándose del hambre de los infelices proletarios españoles. Se mantuvieron a costa de desmanes, destituciones, traslados y destierros a granel, contra el viento y la marea crecientes de la opinión nacional, que un día tras otro va manifestándose su más absoluta repulsa. Y en cuanto se le deparó ocasión al Cuerpo electoral los barrerá hasta no verles ni el polvo.

El equipo de las derechas, comparsa ridícula de cedistas, coscollue- listas, ciervistas, calvosotelistas, tradicionalistas, straperlistas, sólo puede provocar, por muchas que sean sus bravatas, el desprecio y la rechifla del pueblo de España.

El único peligro, la sola amenaza que aún se cierne sobre el futuro bienestar proletario, radica en este conglomerado derechista, sean cualesquiera los nombres y las formas que adopte. Y, frente a él, contra él debemos de ir todos los proletarios y hombres demócratas.

Ahora Gil Robles ha inventado otro truquito: Contra la revolución y sus cómplices. Ese truquito no le valdrá porque buen recuerdo tienen de aquí de noviembre del 33 que lo llamaron «candidatura antimarxista». Contra ese truquito de hogaño, nosotros tenemos este otro que suena a honradez, bienestar y alegría: «Contra los straperlistas», sus cómplices y sus encubridores». A este lema se unirán todas las personas de bien españolas, para derrotar de un vez y para siempre a los gobernantes y sus partidarios del «bienio del straperlo».

Capital y provincia

No más trucos, no más camelos este funesto bienio que hemos pasado debe servirnos de lección para que nunca más vuelva. Si éste se repitiera sería la destrucción total de la legislación social proletaria y el aniquilamiento de las libertades públicas.

Las derechas no han conseguido ni conseguirán otra cosa que seguir desempeñando el abominable papel de su negra historia política, siempre a remolque de las apetencias jesuíticas. Son y seguirán siendo los lacayos del Vaticano.

¡Unión proletarios, unión para derrotar a Gil Robles y a sus partidarios!

UNO DE IBIZA

Delegación de Hacienda en la provincia de Zamora

Zonas recaudatorias vacantes
ANUNCIO

La Gaceta de Madrid correspondiente al día 17 del mes actual publica los anuncios para la provisión por concurso de las zonas recaudatorias segunda de la capital Murcia, y Lanzarote (Las Palmas).

Expresadas zonas tienen asignado un premio de cobranza del 2,45 y 5 por 100 y la fianza que habrá de exigirse es de 284.257,98 y de 31.457,53 para los Funcionarios, y de pesetas 568.415,95 y 62.915,06 para los recaudadores, respectivamente.

Al mencionado concurso podrán concurrir los funcionarios públicos y recaudadores a que se hace referencia en citados anuncios con sujeción a lo que preceptúa el art. 28 del Estatuto de Recaudación de 18 de diciembre de 1928 y Real Decreto de 27 de diciembre de 1930, presentando en esta Delegación de Hacienda las solicitudes hasta el día 11 de enero próximo en que expira el plazo.

Zamora 24 de diciembre de 1935.—El delegado de Hacienda, Moisés Fernández.

Robo de ganado

De una casa de las afueras del pueblo robaron al vecino de Fermoselle Bernardo Sánchez Ramos, tres cerdos y un conejo, valorado en doce pesetas. Para cometer dicho robo, los autores tuvieron necesidad de violentar la puerta de entrada.

Denunciado el hecho a la Guardia civil de Fermoselle, ésta ha practicado las diligencias de rigor que no dieron el resultado apetecido. Instruyó el atestado consiguiente que pasó al Juzgado municipal de aquella villa.

Anúnciese en

LA TARDE

Joven gravemente herido

Ayer dábamos cuenta a nuestros lectores de que en Fresno de la Ribera se había producido una reyerta entre varios jóvenes de aquella localidad, de la cual había resultado uno gravemente herido.

Según nos hemos podido enterar, parece ser que el hecho ocurrió de la forma siguiente:

Cuando el joven Ignacio González Carazo, que es novio de una hermana de Victoriano Bartolomé Bragado, esperaba a ésta paseando por la puerta de su casa, salió el Victoriano, quien le dijo que no esperase a su hermana, porque no quería que continuasen sus relaciones.

Con este motivo se originó una discusión entre ambos jóvenes que a los pocos momentos degeneraba en reyerta, de la que resultó Victoriano con una herida contusa en la mano, calificada de leve, y el Ignacio con dos heridas incisas, una en la espalda de cuatro centímetros de longitud por dos de profundidad, que interesa la piel, tejido celular subcutáneo y aponeurosis que le fué suturada con cuatro puntos, y otra herida en la región antero inferior del antebrazo izquierdo, de cuatro centímetros de extensión por tres de profundidad, que interesa también piel, tejido celular subcutáneo, aponeurosis y músculo flector de los dedos.

Fuó asistido por el facultativo don Manuel Julio Curato, quien calificó las heridas de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido en el día de ayer por la Guardia civil, que lo puso a disposición del señor juez de Instrucción de Toro que instruye sumario.

Detenido por amenazas

En virtud de denuncia del vecino de Fermoselle Antero Corral Viloría, ha sido detenido por la Guardia civil de aquel puesto, su convecino Eliseo Alfonso Mayor, el cual esgrimiendo un revólver amenazó de muerte al denunciante.

El detenido con el revólver que le fué ocupado fué puesto a disposición del señor juez municipal de aquella villa.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Jesús Sancho Álvarez.
Urbano Ruano Santa María.

DEFUNCIONES

Luis Santamaría Pérez, de 68 años.
Tomás Matilla Nieto, de 52 años.

Accidente del trabajo

Cuando se hallaba trabajando Manuel Herrero, de 52 años, que habita en la calle de la Horta, número 8, tuvo la desgracia de producirse diversas erosiones y fuerte contusión en la región intercostal del lado derecho.

Fuó asistido en la Casa de Socorro, calificando la herida de pronóstico leve salvo accidente.

TALLER DE VACIADO de JOSE FERNANDEZ CUCHILLERIA FINA

San Andrés, número 16. ZAMORA
Sucursal en BENAVENTE
Calle Carniceros; número 6.
(Frente al Café del Conde)

Telegramas de protesta

«Ministro Gobernación. Madrid.
Casa del Pueblo, Federación Local Sociedades Obreras, protestas contra nombramiento gobernador civil, representa caciquismo, persecución obreros, Ayuntamientos, Sociedades, republicanos y hombres de izquierdas. Presidente Casa del Pueblo. Comité Federación.»

«Ministro Gobernación. Madrid.
Izquierda Republicana protesta respetuosa pero enérgicamente continuación gobernador señor Ugarte, perseguidor republicanos hombres izquierda visita y amparador del más odioso caciquismo. Barayón, presidente.»

Nueva España

SALON DE BAILE

Todos los domingos grandes ÉXITOS

Un buen "furista"

Esta mañana se presentó en la Comisaría de Vigilancia de esta ciudad, Vicente Gómez, dueño de un taller de bicicletas de alquiler, establecido en la Ronda de San Pablo o Avenida de Blasco Ibáñez, denunciado que ayer por la mañana se presentó en el taller, un muchacho como de unos 12 años de edad, el cual le arrendó por un cuarto de hora una bicicleta, la cual no había devuelto.

A los pocos momentos un guardia municipal se presentó en la Comisaría conduciendo al niño Maximiliano

Pérez Miranda, de 12 años, que habita en el barrio de Pinilla, el cual había arrendado ayer la bicicleta en la que había llegado a Tardobispo, en cuyo pueblo fué recogido por el alcalde en vista de que se hacía de noche y no regresaba a Zamora, sin que hubiera justificado su estancia en Tardobispo.

La bicicleta arrendada ha sido devuelta a su dueño con pequeños desperfectos.

¡Cuidad de los niños!

En el benéfico establecimiento municipal de la calle del Riego, ha sido asistido el niño Alberto Barrios Burgos, de 9 años de edad, que vive en la calle de Sotelo, número 4, el cual presentaba una herida cortante en sentido transversal de seis centímetros de extensión, en el tercio inferior, cara externa del antebrazo derecho, que interesa partes blandas, y que le fué suturada con tres puntos. Pronóstico reservado.

Según manifestó, se la causó con un cristal, ayer por la tarde.

BARPOZO RESTAURANT ECONOMICO

Se sirven meriendas

El mejor café express

Alfonso de Castro, núm. 9-ZAMORA

Los rateros en acción

En la madrugada última unos desconocidos penetraron en una finca de la Avenida de la República, de donde se llevaron cinco gallinas y un conejo.

La Policía de nuestra capital, practica gestiones para descubrir a los autores del robo.

Otro "apagón" más

Pero éste no ha sido general. Hoy se ha producido al sustituir por otro un transformador. Ahora que como este fué de día, no ha producido sustos.

Vayan ustedes acostumbrándose, que no será el último, sin embargo seguiremos pagando como si la energía fuera continua.

Cooperativa Gráfica Obrera
Castelar, núm. 29.—Zamora.

Ayer y hoy

ESPAÑA

Los "caraduras"

MADRID.—El Consejo de ministros de ayer tuvo una parte política, que fué relativa al acuerdo del Partido Radical, de dejar en libertad a los gestores municipales y provinciales de su organización para resolver en cada caso particular sobre procede o no dejar los cargos.

El Gobierno consideró que esta postura no está bien relacionada con el reciente acuerdo del Partido Radical, desautorizando a los señores De Pablo Blanco y Becerra, como representantes suyos en el Gobierno. Los ministros coincidieron en considerar que el Partido Radical colabora o no colabora. Si no colabora, como lo indicó aquella medida, tampoco puede admitirse esta pseudo-colaboración, de cuyo usufructo se derivan ventajas materiales para el partido.

En su consecuencia, se acordó que en el próximo Consejo se trate de la reorganización de los Ayuntamientos y de las comisiones gestoras municipales. Por lo pronto, el Gobierno dará instrucciones a los gobernadores para que vayan inmediatamente a la renovación de las gestoras provinciales.

Gobernadores que dimiten

MADRID.—En el próximo Consejo se ocupará el Gobierno de cubrir algunos altos cargos vacantes, así como otros que vacarán. No tendría nada de particular que esta combinación de altos cargos alcanzase hasta la presidencia del Consejo de Estado.

El Gobierno, ante la dimisión del señor Velarde del cargo de gobernador general de Asturias, acordó admitírsela y nombrar para sustituirle al señor Bermúdez de Castro, actual gobernador de Guipúzcoa.

También admitió la dimisión del gobernador de Cádiz, señor García Braga.

Grave accidente de trabajo

MADRID.—Cuando se celebraba la función de la tarde en el Teatro de la Comedia, el domingo pasado, el tramoyista Juan José Rubio Cúchares, de 56 años, cayó desde la altura de doce metros al foso del teatro, quedando muerto en el acto.

El Juzgado se personó en el lugar del accidente instruyendo las correspondientes diligencias.

¿A dónde irá?

MADRID.—Ya es oficial la baja en el Partido Radical del ex ministro de Comunicaciones don César Jalón, que aunque ya estaba virtualmente separado del partido hace unos meses ha esperado hasta estos días para pedir oficialmente su baja como afiliado.

Protesta por la suspensión de un mitin

TERUEL.—La Agrupación Socialista de esta ciudad ha remitido un telegrama a los periódicos protestando contra la suspensión por la autoridad gubernativa de un mitin por ella organizado cuando el señor Bugeda analizaba serenamente la situación política, con gran entusiasmo del público. Gracias a la serenidad del orador y a la actitud del público, que ocupaba totalmente el local, se evitó que surgieran incidentes.

A. GALARZA

ABOGADO

::

Consulta diaria de 9 a 2

::

Plaza de San Gil, 7 - 2.º

Llega herido un diputado

BARCELONA.—En el expreso ha llegado el diputado a Cortes don Luit Zaforteza, que tuvo que ser asistido en el botiquín del tren por haberse dado un golpe en la estación de Mora de Ebro. Resultó con una lesión en el ojo derecho.

Accidente de automovil

TORTOSA.—Cerca de Tarragona ha ocurrido un grave accidente de automóvil. Dos médicos que se dirigían a esta ciudad para asistir a una asamblea del Colegio provincial de Médicos, al llegar a las proximidades de Tarragona, sin que se sepan las causas, el vehículo fué a chocar contra un poste, resultando muertos en el acto los médicos referidos, que se llaman don Antonio Olivares y don Augusto Arraut.

En busca del "mayor mangante"

VIGO.—Hace días que la Policía recibió un aviso comunicándole que dos individuos llamados José Díaz Lorenzo «El Lobato» y Juan Torres Lorente «El Mangante mayor», habían llegado a Vigo con el propósito de asaltar la sucursal del Banco de España, de esta localidad, por lo que se ejerció una estrecha vigilancia a fin de evitarlo.

Ayer por la tarde los policías de servicio notaron que en un bar de las proximidades del Banco había dos individuos sospechosos, los cuales al darse cuenta de que infundían sospechas pretendieron darse a la fuga, huyendo por la puerta trasera del establecimiento. Unos guardias de Asalto salieron en su persecución, y como vieran que no les obedecían a las intimidaciones que les hicieron, dispararon sobre ellos, no obstante

lo cual no pudieron darles alcance.

A los pocos momentos se presentó en la Casa de Socorro un desconocido el cual solicitó asistencia facultativa por hallarse herido en una pierna. Avisada la Policía comprobó que se trataba de José Díaz «El Lobato», el cual fué detenido.

Un muerto y tres heridos en riña

CACERES.—Se ha registrado un hecho sangriento en el pueblo de Gertes, a consecuencia del cual ha resultado muerto un hombre y tres heridos graves.

Por cuestiones amorosas, discutieron varios jóvenes de aquella localidad, sacando uno de ellos llamado Francisco Maillo, una pistola con la que hizo varios disparos que causaron la muerte de Rufino Rifes y heridas graves a Luis Rifes, Manuel Luján y Rufino Crespo.

El agresor ha sido detenido.

El mundo se prepara para la guerra

WASHINGTON.—El departamento de Guerra ha comprado ciento tres aviones de combate. En total el crédito extraordinario que se concede para armamentos es nueve millones de dólares.

DONDE MEJOR Y MAS BARATO SE TOMA CAFE A **0'30**

LA TAZA, ES EN EL

Bar "La Argentina"

Avenida de la República, núm. 1
ZAMORA

Esta Casa tiene LOTERIA

ALTOS PARIS

Debido al éxito obtenido por la orquestina SAP-JAZZ, todos los domingos y días festivos nuevo repertorio

Precios económicos

Le interesa no olvidarse cuando tenga que comprar los artículos siguientes:

Camas de hierro, níquel metal, y madera. Somiers, Cuadros y Espejos. Muebles de todas las clases. Máquinas de picar y embutir. Tijeras de podar y Podaderas. Correas. Cocinas tipo Bilbao. Herramientas finas. Rejas de todas las clases. Herrajes para obras y ganados, ídem finos para muebles.

Bicicletas «B-H», Super «B-H», «Rayo» y otras marcas. Pizarrita para tejados. Tuberías de todas las clases

VISITAR ESTA CASA YA QUE SON ARTICULOS DE NOVEDAD A PRECIOS DE FABRICA

«LA LLAVE», Almacén de Hierros y Ferrería. - Riego, 34. - Teléfono, 224 X. - Zamora

Reunión de jefes de minorías

La prórroga de los presupuestos

Opinión de las minorías

MADRID.—A las seis menos veinte se reunieron en el despacho del presidente de la Cámara, convocados por éste, los jefes de los grupos no gubernamentales, para expresar su opinión respecto a la prórroga de los presupuestos por decreto.

Asistieron los señores Mascort, Lara, Toledo, Calderón, Goicoechea, Barcia, Maura y Guerra del Río.

El primero en salir fué el señor Goicoechea, que dijo:

—Hemos expuesto cada uno nuestra opinión en una cuartilla y se la hemos entregado al presidente. Solamente tres hemos estado conformes en sustentar el criterio de que es el poder legislativo el encargado de llevar a cabo la prórroga de los presupuestos.

—¿Quiénes han expuesto esta opinión?

Los señores Calderón, Toledo y yo.

Los periodistas preguntaron al señor Lara si tenía alguna impresión de la reunión de jefes de minorías, contestando:

—Les darán una nota con la opinión de cada uno. Ni el señor Barcia, ni yo, la hemos dado porque entendía el señor Barcia que no se le había citado oportunamente y con tiempo suficiente, para citar a su minoría.

El señor Barcia dijo al terminar la reunión que no había opinado porque se le había avisado el sábado, sin tiempo para reunir a la minoría.

—Mi opinión personal a nadie im-

porta en este caso, y sin traer la de la minoría, nada tenía que hacer en la reunión, de la que pretendí marcharme. Se me rogó que asistiera y salvo mi opinión, lo he hecho.

Gil Quíñones se ratifica

El señor Gil Quíñones estuvo conversando con el señor Alba.

Al salir dijo a los periodistas:

—He venido a ver al presidente de las Cortes, ya que no he asistido a la reunión de los jefes de grupo no gubernamentales, principalmente, por motivo de delicadeza, ya que fui yo quien provocó la cuestión. He querido enterarme de lo tratado en ella y ratificar, ante el señor Alba, el criterio anteriormente expuesto.

El señor Alba dice

A las ocho de la noche recibió a los periodistas el presidente de la Cámara, señor Alba.

Conversando con ellos dijo que había leído en los periódicos algunas

travesuras sobre el dictamen de la asesoría técnica. Yo no lo había publicado, porque un deber de elemental respeto para las minorías, a las que iba dirigido, lo impidió.

La opinión ha sido casi unánimemente favorable al dictamen de la secretaría técnica en el sentido de considerar automáticamente la prórroga del presupuesto si el día 31 de diciembre no hay una ley económica aprobada por la Cámara. Naturalmente, esto no quiere decir que puedan hacerse modificaciones en cuanto a cifras.

Hoy ha empezado la reunión con la lectura de dicho dictamen y el cambio de impresiones que hemos tenido ha sido alrededor del mismo.

Y ahora voy a entregar a ustedes el texto de la conclusión del dictamen de la secretaría técnica. Es este:

—«A juicio de esta secretaría técnica, la facultad y obligación de prorrogar el presupuesto corresponde al Gobierno, como órgano ejecutivo, en

cumplimiento del precepto constitucional, entendido que esta prórroga, así decretada, no puede comportar la más pequeña modificación del presupuesto a que afecta ya que para toda modificación sería competente, tan solo la Cámara, o en su caso, la Diputación permanente».

El señor Lara de Unión Republicana

«Por no haber podido consultar a su minoría no puede exponer el criterio deseado.

En cuanto a su criterio personal, respetando la iniciativa del jefe de la Ceda y la del señor presidente de la Cámara al transmitírsela a los reunidos, considera este asunto como un episodio de un pleito político en el que no tiene ninguna intervención ni como demandante ni como demandado.

El señor Barcia de Izquierda Republicana

«Por haber sido convocado para la reunión en las últimas horas de la noche del sábado, no ha tenido tiempo material de convocar a su minoría, y como la opinión [que se le pide es como jefe de aquélla, no conociéndola, no puede emitirla y se abstiene de toda intervención en el debate que plantea la propuesta del señor presidente de la Cámara».

Don Miguel Maura

«Conforme con el dictamen de la secretaría técnica de la Cámara. A mi juicio, dado el texto del último párra-

Se vende vino tinto y blanco
EN LA CANTINA DEL COSECHERO
JOSE FRADEJAS
Balborráz, núm. 75.

Precios: TINTO, 7 pesetas cántaro y 0'50 litro
BLANCO, 9 id. id. y 0'70 id.

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

CASTELAR, 29

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS



Encargándolos en estos talleres, encontraréis un beneficio de más del 10 por 100 en relación con los precios corrientes

Tarjetas, Cartas timbradas, Cuadernos y Libros para Sociedades, Periódicos, Folletos, Libros, etcétera, etc.

CUANTO NECESITEIS EN EL RAMO DE IMPRENTA, SE OS HARA RAPIDAMENTE Y A PRECIOS SUMAMENTE BAJOS

fo del artículo 107 de la Constitución, la prórroga debe entenderse que se efectúa de modo automático, incluso sin decreto del Gobierno, aunque en todo caso, llegado el 31 de diciembre con decreto ministerial refrendado por el presidente de la República, puede acordarse la prórroga.

Independientemente de esto entiendo que la cuestión que se plantea está fuera de lugar, porque estoy seguro que ninguna de las fuerzas políticas que tienen representación en la Diputación permanente se negaría a votar la prórroga del presupuesto, para cumplir, con ello, una orden de la Constitución si a ella se acudiera».

Goicoechea, monárquico

«A mi juicio, la Constitución de 1931 ha variado radicalmente el sistema establecido en la del 76 respecto a la iniciativa y a la aprobación del presupuesto general del Estado.

Reservada, casi exclusivamente, la iniciativa al poder ejecutivo, ha quedado en compensación, reservada exclusivamente, la aprobación al poder legislativo.

A mi entender no hay, pues, más que un órgano capaz constitucionalmente de acordar las prórrogas: el Parlamento».

El señor Toledo, tradicionalista

«Es un hecho notorio que la Constitución de 1931 discrepa, en absoluto, de la del 76 en lo que concierne a la promulgación del presupuesto.

La minoría tradicionalista, sin entrar a discernir el acierto de ningún texto constitucional, se pronuncia porque a las Cortes corresponda, siguiendo en este extremo la tradición de nuestras antiguas Cortes históricas, la promulgación, tanto del presupuesto como de sus prórrogas trimestrales».

El señor Guerra del Río, radical

«Absolutamente de acuerdo con el dictamen de la secretaría técnica de la Cámara, por creer que el último párrafo del artículo 107 de la Constitución solo admite, como interpretación, la prórroga automática del presupuesto, al producirse la hipótesis que pretende resolver, y que esta prórroga corresponde declararla al

Gobierno como ejecutor del presupuesto que en su día votaron las Cortes y que ahora solo se prorrogas».

El señor Mascort, Esquerra

«Sin haber sido convocado por hallarse casualmente en Madrid, ha asistido en nombre de su minoría a la reunión y por no conocer el criterio de la misma, por no haber podido tratar sobre el asunto y limitado a expresar su criterio personal lo hace de acuerdo con el informe de la secretaría técnica de la Cámara».

El señor Horn, nacionalista vasco,

jefe de la minoría Nacionalista-vasca, ha dirigido, desde Bilbao, al presidente de las Cortes, el siguiente telegrama:

«Recibida indicación agradezco, acudir hoy reunión jefes grupos conocer criterios sobre presupuesto imposibilitado hacerlo, expongo mi juicio, salvando otros más autorizados en debate constitucional, pero que cristalizaron en texto artículo 107, previniendo no pudiere ser aquél votado antes primer día anualidad siguiente, estimo indudable concurrir tal supuesto y, por tanto, debe ampliarse su norma que dice se prorrogará por trimestres vigencia del último que creo literalmente equivale o se acerca a sistema automático que las Cortes, o en su caso el Gobierno, se limitan a declarar por un trimestre siempre que sea mera prórroga, esto es, sobre la base de los créditos autorizados para el actual período y presupuesto semestral votado por las Cortes y publicado como ley en la «Gaceta» de 4 de julio último y las exacciones en él comprendidas en las modificaciones que provengan de acuerdos, también votados por las propias Cortes sobre reformas tributarias, en otro caso de no ser así no sería tal prórroga y exigiría la intervención de las Cortes por el mismo artículo 107, o por lo menos, ante lo apremiante del caso, la de Diputación permanente, con arreglo al artículo 80 de la Constitución y 32, párrafo segundo Reglamento Cámara su digna presidencia tal es mi opinión que someto a otras mejores. Saluda respetuosamente deseándole felicidades, José Horn.»

La guerra italo-etíope

Motorización del Ejército inglés

LONDRES.—El departamento de Guerra ha anunciado la motorización extensiva de las unidades de Caballería de Egipto. Una brigada de Caballería ha sido convertida en Regimiento de tanques blindados, y un regimiento de Caballería en regimiento de tanques ligeros.

Se agrava la situación para Italia

LONDRES.—Hoy se ha anunciado oficialmente que Mr. Anthony Eden, actual ministro de Asuntos de la Sociedad de Naciones, ha sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros, sustituyendo a sir Samuel Hoare, que dimitió recientemente.

La designación de Mr. Eden ha sido recibida en los medios políticos de esta capital con gran sorpresa, ya que se indicaba para ocupar la cartera a sir Austen Chamberlain, a quien se consideraba como el candidato con más probabilidades de éxito, no solamente por sus estrechas relaciones con el Gobierno Baldwin, sino también porque en otra época desempeñó la cartera con reconocido acierto, sir Austen Chamberlain es hermano del actual ministro de Hacienda.

Mr. Eden, que tiene solamente 39 años, es el más joven secretario de Estado para Asuntos Exteriores—o sea ministro—que ha tenido Inglaterra en toda su historia. Los observadores políticos creen que la llegada al Foreign Office de Mr. Eden representará nuevamente una política británica de adhesión estricta de la Gran Bretaña a la Sociedad de Naciones y a su convenio y se volverá a hacer hincapié en la aplicación progresiva de las sanciones contra Italia.

Dichos observadores estiman asimismo que el nombramiento de Eden se puede interpretar como un indicio de que Inglaterra se halla dispuesta a tratar de la aplicación de un embargo de petróleo contra Italia, aun considerando las consecuencias peligrosas que esto pudiera acarrear.

Pesimismo

ROMA.—Un alto funcionario del ministerio de Relaciones Exteriores italiano ha dicho:

«Ese nombramiento significa que se aplicará más enérgicamente que nunca la política de sanciones contra Italia y que habrá de abandonarse toda esperanza de un inmediato arreglo pacífico del conflicto italo-etíope».

Preparándose para futuras eventualidades

LONDRES.—Se ha sabido hoy que recientemente se celebraron en la capital francesa varias conferencias entre los jefes de los Estados Mayores de Inglaterra y Francia, con el fin de discutir una futura colaboración entre ambas potencias dado el caso de una agresión italiana no provocada a las fuerzas británicas encargadas de controlar la aplicación estricta de las sanciones.

Según estos mismo informes, dichas conversaciones transcurrieron en términos de gran cordialidad.

Todos dispuestos a ayudar a Inglaterra

LONDRES.—El «Daily Herald» cree saber que las potencias mediterráneas han dado respuestas satisfactorias a la gestión británica relativa a un concurso eventual en el Mediterráneo.

Según el periódico, se ha pedido a Grecia no sólo el envío de navíos de guerra, sino que ponga los puertos de Navarino y Creta a disposición de la flota británica. A este propósito, el embajador inglés en Atenas ha celebrado varias conversaciones con el primer ministro griego. Este ha declarado que el Gobierno griego quiere observar estrictamente los compromisos que el Pacto de la Sociedad de Naciones impone a su país.

Turquía y Yugoslavia han declarado, al parecer, que están dispuestas a enviar tropas y navíos de guerra. Rumania y Checoslovaquia están también dispuestas a prestar ayuda a la Gran Bretaña. Turquía ha aludido a la zona desmilitarizada de los Dardanelos, pero no ha hecho reservas en cuanto a su apoyo.

ALFONSO RAMIREZ

RAMON Y CAJAL, 4

Lámparas de todas marcas a precios de fábrica
 - - Hojas declaratorias de la Riqueza rústica - -
 Altas y Bajas de la Contribución.
 :: Impresos de todas clases ::

SUSCRIPCIONES

a todos los periódicos de España y del Extranjero

:-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:

Almacén de Paquetería y Mercería
 Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR. 33 :: ZAMORA

La tarde

U. G. T.

P. S. O. E. (S. Z.)

PERCIOS DE SUSCRIPCION: AL MES 2'50 PESETAS

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

» ATRASADO 20 »

DIRECCION Y ADMINISTRACION: CASTELAR NUM. 29

TALLERES DE LA COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

FRANQUEO CONCERTADO

ULTIMA HORA

El presidente de la República a Valencia

MADRID.—Esta mañana marchó a Valencia, su excelencia el presidente de la República con objeto de ver a su hijo que se encuentra enfermo.

El señor Madariaga visita al jefe del Gobierno

MADRID.—A la una llegó a la Presidencia el señor Portela Valladares poco después llegó el señor Madariaga que estuvo conversando con el señor presidente una media hora. A la salida el señor Madariaga a pregunta de los periodistas les dijo que había venido a visitar al presidente del Gobierno para tenerlo al tanto de la situación internacional.

Como los periodistas le preguntaran que había de la nota de Inglaterra a los Gobiernos sancionistas del Mediterráneo, el señor Madariaga le contestó que no había nota de Inglaterra al Gobierno español.

Visitas al ministro de la Gobernación

MADRID.—Hoy por la mañana han visitado al señor ministro de la Gobernación los señores Hidalgos, Samper, el ministro de Obras Públicas don Cirilo del Río y el delegado de España en la Sociedad de Naciones señor Madariaga.

Portela conversa con los periodistas

MADRID.—A las dos de la tarde el señor Portela Valladares recibió a los periodistas a quienes dijo que no tenía nada importante que comunicarles; como los periodistas insistiesen respecto al carácter de la visita que había tenido del señor Madariaga el señor Portela Valladares les dijo que carecía de importancia pues no habían tratado de lo que pasa por rumor público, que es la nota de Inglaterra, por la razón de que Inglaterra no ha dirigido al Gobierno español ninguna comunicación ni nota relacionada con las sanciones que a Italia se apliquen y que si esta nota existiese, insistió el señor Portela Valladares debía de ser muy secreta pues él no la conocía.

Después les dijo que también le habían visitado los señores Samper e

Hidalgo y que el ex presidente del Consejo de ministros señor Samper lo había hecho para anunciarle que presentaba la dimisión de la Presidencia del Consejo de Estado pero que no obstante esta dimisión no significaba desconfianza al Gobierno.

El señor Hidalgo acudió para despedirse de mí, puesto que va a pasar estos días con su familia.

Molero, a Valladolid

MADRID.—A la una de la tarde, el ministro de la Guerra recibió a los periodistas, a quienes manifestó que marchaba a Valladolid a pasar estos días con su familia y que el jueves estaría ya en Madrid, pues habrá Consejo y él desde luego debe de asistir.

El problema ferroviario

MADRID.—El Comité Nacional de Industrias Ferroviarias visitó al ministro de Hacienda, señor Chapaprieta para interesarle en la aplicación estricta del Decreto del 29 de agosto, que regula las comunicaciones ferroviarias, en la lucha que sostiene con los autobuses. Pues según dirigieron los miembros de esa Comisión ferroviaria, tal Decreto no se cumple por los transportistas.

Disolución de milicias fascistas

PARIS.—En el Senado se trató de la disolución de las milicias fascistas aprobándose el primer artículo de la ley que prohíbe todas las manifestaciones de carácter premilitar. Como se ve es la consecuencia de la campaña que el frente popular francés viene haciendo hace tiempo para que las organizaciones de antiguos ex-combatientes, cruces de fuego, franquistas sean disueltas.

El oro y el fascio

NAPOLES.—La Federación Fascista de esta región, desde que se decretó la entrega de oro al Gobierno para resistir la aplicación de las sanciones, lleva recogidos o confiscados en la zona napolitana seiscientos veintidós mil kilos de oro.

Solución del conflicto del Chaco

ASUNCION.—Se ha recibido con júbilo en todo el Paraguay la noticia de la solución del conflicto del Chaco. Parece ser que el Paraguay se compromete a entregar de indemnización a Bolivia, dos millones sete-

cientos mil pesos argentinos y Bolivia por su parte renuncia a sus antiguas pretensiones sobre la soberanía que quería ejercer en el Chaco boreal. Los estados negociadores que son varios estados subamericanos entre ellos el Brasil y la Argentina, están decididos a que este tratado sea efectivo pues es la manera de liquidar esa lucha sangrienta entre los dos países hermanos.

La situación en China.— Un terrible atentado

SHANGHAI.—Se anuncia que los guardias blancos de Karlin han volado un tren soviético del ferrocarril Amur. A consecuencia del atentado han resultado 200 víctimas entre muertos y heridos.

Este atentado iba dirigido contra altos funcionarios soviéticos.

¿Ha sido asesinado?

SHANGHAI.—El Consejo de la Embajada británica en Tokio, señor Wiggan, ha muerto en el paquebote «Presidente Mac Kinley» durante su viaje de Hong Kong.

Se asegura que el diplomático inglés ha sido asesinado.

40 muertos en unos disturbios

MARACAIBO.—Se han registrado en estos días graves disturbios a consecuencia de los cuales han resultado muertas cuarenta personas, de las cuales algunos son policías que han librado violentos combates con los revoltosos.

Se asegura que el general Gómez con otros militares intentó asaltar el edificio del Gobierno, siendo muerto por un soldado del séquito que prestaba guardia en el Palacio.

Se va hacia la normalidad.

La amnistía de Navidad en Austria

VIENA.—Se ha promulgado la amnistía de Navidad, en virtud de la cual quedan en libertad todos los miembros de la Schutzbund, condenados con motivo del movimiento Socialista de febrero de 1934.

Los beneficios de esta amnistía no alcanzan a los 170 internados y 125 condenados, que cumplen sus castigos en el campo de concentración de Wollendorfs, pues se trata de miembros del Partido «Nazi» que intervinieron en el asesinato del canciller señor Dolfuss.

Se vende un Camión "Chevrolet"

Tipo 1934, en buenas condiciones y bien calzado,

a toda prueba

PRECIO ECONÓMICO

Informes: Afueras de San Pablo, 23

Antonio Cabezas

¡Trabajadores!

¡Ciudadanos!

Suscribíos con acciones a la
Cooperativa Gráfica Obrera